



修设坡道加围栏 车辆行人各行其道

引导电动车等直接由非机动车道上港湾停车区停放,减少对人行道上行人干扰

海都讯(记者 梁展豪文/图) 近日,市民林先生向智慧海都平台报料称,华屏路屏东城对面的非机动车停车区上,“长出”了一圈低矮的围栏,十分醒目。为何停车区还要被围栏框住?林先生希望记者帮忙了解。

5日上午,记者来到华屏路屏东城对面的人行道上看到,人行道上的长方形非机动车停车区上,竖立着一圈“C形”的低矮围栏,围栏开口在非机动车道一侧。并且,原本停车区与机动车道存在错层,如今为了方便非机动车进出,已被改造成了“斜坡式”。

“今天刚出现的,昨天我还没见到。”附近的居民李女士说,当共享单车较多时,确实会有人不按线停或者超线停,这样设立一个护栏可以让停放更规范。

“我觉得停车需要靠自觉,没有配合上强硬的措施,还是可能出现乱停的情况,而且直立的护栏让人行道看



华屏路上的新型非机动车港湾停车区

起来也小了不少。”市民陈女士则表达了不同的观点。

那么,为何会在非机动车的停放区设置护栏?福州市市政工程中心相关工作人员表示,此为新型非机动车港湾停车区,设置目的是改变电动车通过人行道入口骑行到非机动车停车区停放的方式,引导电动车等非机动车直接由非机动车道上港湾停车区停放,减少电动车对人行道上行人的干扰。

同时,该工作人员告诉记者,新型非机动车港湾停车区的宽度约为2.5米,为保证人行道的最小通行宽度1.5米,要求人行道宽度在4米以上的道路方可设置,因此新型非机动车港湾停车区选点建设要综合考虑“两车”停放点的规划及道路人行道宽度等因素,目前仅在华屏路上试点建设了一处新型非机动车港湾停车区,并不适宜全市推广。

五龄童400多度近视 咋回事?

医生表示,遗传因素加上过度接触电子设备,都可能引起早发近视;暑假家长更要注意近视防控

海都记者 刘薇

3年前,泉州斌斌(化名)才读幼儿园,在一次视力筛查中查出400多度近视。医生检查,确诊一眼450度,一眼475度。而经过近两年的治疗,近视才控制得较为稳定。

进入暑假,眼科医生提醒,暑假期间更要注意防控近视,应减少孩子使用电子产品时间,增加户外活动、加强身体锻炼,并缩短近视用眼的持续时间。

3岁时就查出400多度近视

昨天,5岁的斌斌被妈妈又一次带到泉州市第一医院眼科随访。此时,距离斌斌查出近视已经两年。

两年前,年仅3岁的斌斌在幼儿园的视力筛查中查出400多度近视。当时的斌斌妈根本无法相信,孩子这么小,怎么就近视400多度呢?后来带到泉州一院眼科进一步检查,才发现竟是真的!

“3岁的孩子本该有250度远视,斌斌却近视四五百度,也就是说,小

男孩的视力与同龄孩子差了700多度!”泉州市第一医院眼科林朝斌主任医师与斌斌妈交谈了解到,斌斌从小过多地接触iPad等电子产品,遗传因素加上过度接触电子设备,都可能引起早发近视的发生。

“近视早期的主要表现是视力下降,但视力下降是逐渐发展的,儿童很难自己早期发现,尤其是低龄幼儿,他们没有这些认知,用眼需求也不强烈。因此,建议家长至少每6个月带孩子进行一

次视力检查,尽早发现儿童的视力问题。”林主任提醒。

在林主任的建议下,斌斌妈对孩子的用眼行为进行了干预,严格控制孩子看iPad的时间,每天参加至少2小时的户外活动。同时,接受低浓度阿托品滴眼液治疗,配戴框架眼镜矫正,并坚持每年随访。

据了解,发育期儿童一年内增长50度以内属正常。这两年,斌斌的近视控制得较为稳定。

防控近视 做好这6点

如今,为期两个月的暑假已经拉开,许多小“神兽”开始放飞自我。如何防控近视,成为一桩“家庭大事”。

研究表明,增加儿童青少年的户外活动、减少持续的长时间近距离用眼等是近视防控的主要措施。4月底,中华预防医学会公共卫生眼科学分会与北京预防医学会公共卫生眼科学专委会,提出加强儿童青少年近视防控用行为干预的倡议及实施方法共识。林朝斌主任医师向家长朋友特别推荐“用眼行为干预”方法。

第一,每天保证累计户外活动时间大于2小时,让儿童青少年在阳光充足、视野开阔的室外进行有益于眼生理调节和身心健康的运动。

第二,养成良好的用眼习惯,避免持续长时间近距离用眼,提倡在30~40分钟读写后进行户外活动,或远眺约10秒以缓解眼疲劳。

第三,读写姿势要正确。阅读和书写时做到“一尺、一拳、一寸”,即阅读和书写时用眼与书本应距离1尺(33cm)、胸前与桌子的距离应约1拳(6~7cm)、握笔的手指与

笔尖应距离1寸(3.3cm)。

第四,保证充足的睡眠。确保小学生、初中生、高中生每天的睡眠时间分别达到10、9和8小时,不建议睡觉时开灯。

第五,确保良好的照明环境。书写、阅读时应保证光照强度在300lx,在室内光线不足时要及时开灯,晚间学习时除使用台灯照明外,还应保证周围环境光照充足。

第六,增强身体素质。做到营养均衡、饮食规律,避免肥胖,强身健体,以预防近视的形成或快速进展。

闹市路灯不亮 市民盼恢复

海都讯(记者 毛朝青文/图) 近日,福州市民林先生通过智慧海都报料称,鼓楼区西洪路和杨桥路的一部分路灯不亮,市民出行很不方便。

5日晚,记者赶到现场,在凤凰池新村后的西洪路段一片漆黑,两边的路灯均没有打开照明,靠近凤凰池新村一侧可以依靠小区内的灯光看见道路的状况。

林先生告诉记者,这样的情况有两天了,这条新路开通不久,各项配套也已经跟上,这两天突然没有亮灯很不方便,存在安全隐患。

而在杨桥路北侧的工业



路灯不亮市民出行不便

路口到祭酒岭路段,记者发现也是没有亮灯。负责此段路灯的福州市城乡建设总公司工作人员称,他们正在安装智慧路灯,这段时间会不亮,但南

侧路灯是不受影响的。随后记者将西洪路路灯不亮的情况向福州市市政建设开发有限公司反映,工作人员称马上派人处理。

兴·动态

兴业银行福州分行与兴业证券福州分公司开展党建共建活动

海都讯 为庆祝中国共产党成立102周年,7月4日下午,兴业银行福州分行与兴业证券福州分公司共同开展“党建引领,双兴联动”党建共建活动。双方将持续深入贯彻落实总对总战略合作协议及集团战略部署,深化场景共建、业务交流、创新合作,以务实高效的作风共同推进构建服务福州高质量发展超越新格局。

兴业银行福州分行召开2023年安全生产专题会议

海都讯 为深入贯彻党的二十大精神,以高水平安全生产工作保障业务高质量发展,6月30日,兴业银行福州分行召开2023年安全生产专题会议暨重大事故隐患专项排查整治动员部署会议。安全生产事关人民福祉,事关经济社会发展大局,兴业银行福州分行将奋力建设平安兴业,合力创造安全经营环境,全力服务本行高质量发展。

兴业银行福州分行“兴公益”惠民驿站首批“救命神器”上岗

海都讯 近日,兴业银行福州分行在福州分行营业部、杨桥支行“兴公益”惠民驿站内配备“急救神器”AED(自动体外除颤器),贴心守护广大客户生命健康,成为榕城率先在营业场所配置自动体外除颤器的金融机构。兴业银行福州分行相关负责人介绍,本次AED设备配置,将银行的金融服务功能与医疗急救体系紧密融合,大大提升应对突发事件的能力,不仅可以充分彰显金融机构“温度”,履行金融机构社会责任,也可以推动“健康中国”建设。

福清江镜镇开展统一拆违行动

海都讯(记者 汤先增) 近日,为进一步巩固“两违”综合治理成效,福清市江镜镇组织执法力量,开展统一拆违行动,依法对规划卫片、日常巡查发现、群众举报等

建筑面积约400㎡,起到了“拆除一处、震慑一片、教育一方”的良好效果。

江镜镇执法人员表示,将继续以“零容忍”的态度保持两违治理高压态势,对违建进行集中清理,拆除违

建即查即拆,确保违建工作



取得实效。同时,加大宣传教育力度,提升群众法律意识,共同维护正常建房秩序。